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Вступ 

 

Актуальність проблем міжнародних соціальних інституцій і програм 

пов'язана з тим, що сфера діяльності цих організацій в Україні дедалі 

розширюється і поглиблюється. До того ж активізація зовнішньоеконо-

мічної діяльності України передбачає її активну участь у міждержавних 

об'єднаних дослідженнях інтеграційних угруповань та використання 

досвіду й практичного застосування стратегій розвитку міжнародних еко-

номічних організацій. Оскільки курс будується саме на такому досвіді, опану-

вання навчальної дисципліни "Міжнародні соціальні інституції та програми" 

підвищить рівень компетенції фахівців, стане вагомим важелем їх конку-

рентоспроможності як в Україні, так і за її межами. 

Навчальна дисципліна "Міжнародні соціальні інституції та програми" 

буде корисною студентам спеціальності 232 "Соціальне забезпечення", 

особливо тим, хто прагне краще зрозуміти алгоритм діяльності міжнародних 

організацій та оперувати положення міжнародного права. Знання, які може 

здобути студент, вивчаючи навчальну дисципліну "Міжнародні соціальні 

інституції та програми", підвищать її професійну й інтелектуальну компе-

тентність, а їхнє вміле використання на практиці реально засвідчить про-

фесійну майстерність фахівця й особистості. 

У системі підготовки фахівців навчальна дисципліна "Міжнародні 

соціальні інституції та програми"  розглядає такі аспекти, як: вивчення 

студентами основних категорій, принципів та інститутів права соціаль-

ного забезпечення; напрямів правового регулювання відносин у сфері 

соціального захисту; ознайомлення із системою чинного законодавства про 

соціальне забезпечення та набуття навичок роботи з нормативними актами; 

з'ясування підстав та умов виникнення, зміни і припинення соціально-

забезпечувальних правовідносин; уміння вирішувати практичні ситуації  

у сфері соціального забезпечення. 

Мета навчальної дисципліни: формування системи теоретичних 

навичок і вмінь дослідження стану міжнародної економічної інтеграції; знань 

щодо об'єктивних закономірностей, принципів, функцій механізмів створення 

і дій та особливостей сучасних міжнародних організацій, сучасного і перс-

пективного співробітництва України з міжнародними організаціями. 

Об'єктом навчальної дисципліни є міжнародні соціальні організації 

та їхня робота в сфері соціального захисту та забезпечення. 
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Предметом навчальної дисципліни є вивчення студентами основних 

інститутів цієї галузі права, основні тенденції її розвитку, проблеми підви-

щення ефективності окремих норм права, перетворення їх на реальні га-

рантії реалізації суб'єктивних прав громадян у сфері соціального забез-

печення.  

Мета практичних занять – це закріплення та поширення теоретичних 

знань щодо застосування основних підходів до кооперації із міжнародними 

соціальними інститутами на основі закордонного досвіду всесвітньовідо-

мих міжнародних організацій. У процесі практичних занять викладач здійс-

нює оперативний і поточний контроль засвоєння студентами навчаль-

ного матеріалу.    

Навчальний план дисципліни "Міжнародні соціальні інституції та про-

грами" передбачає опанування студентами як теоретичних засад, так і за-

своєння ними навичок вирішення практичних завдань. Метою цих "Мето-

дичних рекомендацій" є закріплення теоретичних знань щодо методології   

та методів і форм соціального забезпечення та набуття вмінь і навичок 

вирішення творчих завдань, розглядання ситуацій, ділових та рольових 

ігор. Після виконання кожного завдання студент має запропонувати ефек-

тивні засоби вирішення проблеми та зробити обґрунтовані висновки. 

Проведення практичних занять здійснюється із застосуванням поточного 

контролю засвоєння знань студентами з боку викладача. Виконання зав-

дань під час аудиторних практичних занять має супроводжуватися само-

стійною роботою студентів із рекомендованою літературою, виконанням 

самостійних домашніх завдань. 
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Змістовий модуль 1. 

Сутність, види і механізм функціонування  

міжнародних соціальних інституцій 
 

Тема 1. Зародження та становлення права  

міжнародних організацій 
 

Мета – полягає в розширенні та поглибленні знань про зародження 

та становлення міжнародних організацій, їхній історичний розвиток і су-

часний стан. 

Компетентності, яких набуває студент: здатність до визначення  

і розрізнення юридичної природи міжнародної організації та принципів 

відбору персоналу заданої організації та здатність розрізняти типи та види 

міжнародних організацій за встановленими критеріями. 

Ключові слова: право; міжнародне право; права людини; генезис; 

міжнародні організації. 
 

Семінарське заняття 
 

1. Античні сіммахії, європейські торговельні союзи доби пізнього 

Середньовіччя та епохи Великих географічних відкриттів (Ганза) як про-

образи сучасних міжнародних організацій. 

2. Сучасне міжнародне право, його загальна характеристика. 

3. Європейський Суд з прав людини: організація та порядок діяльності. 

4. Механізм захисту прав людини в Україні. 

5. Відбір персоналу до міжнародних організацій: кого шукають 

ректурети? 
 

Завдання 1 (діагностичне) 
 

Ознайомтеся із трактуванням поняття "міжнародна організація". 

Заповніть табл. 1. Сформулюйте власне розуміння поняття "міжнародна 

організація". 

Таблиця 1 
 

Підходи до трактування поняття "міжнародна організація" 
 

Головні ознаки 
поняття 

Автори 
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Методичні рекомендації до виконання завдання 1 
 

Підготовку до практичного заняття слід здійснювати шляхом 

опрацювання літературних джерел: [1; 4; 6; 10; 14]. 

 

Завдання 2 (діагностичне) 
 

Ознайомтеся із основними етапами становлення й розвитку системи 

міжнародних організацій. Заповніть табл. 2  
 

Таблиця 2  
 

Етапи розвитку системи міжнародних організацій 
 

Етапи розвитку 

системи 

Часовий період, 

роки 

Характерні риси 

етапу 

Міжнародні 

організації,  

що утворилися 

    

 

Методичні рекомендації до виконання завдання 2 
 

Підготовку до практичного заняття слід здійснювати шляхом опрацю-

вання літературних джерел: [1; 4; 6; 10; 14]. 

 

Завдання 3 (евристичне) 
 

Як відомо, Україна (УРСР) є однією з країн-засновниць ООН. Її пред-

ставники брали участь у розробленні міжнародно-правових документів, 

заснуванні органів ООН та її спеціальних установ. На основі відповідних 

міжнародних і внутрішньодержавних документів надайте відповідь на такі 

запитання: 

1. Чи була УРСР та інші республіки СРСР суб'єктами міжнародного 

права? Надайте розгорнуту відповідь та обґрунтуйте її.  

2. Як можна охарактеризувати міжнародну правосуб'єктність України 

за часів її перебування у складі СРСР?  

3. Згадайте представників України, які зробили вагомий внесок  

у міжнародний правотворчий процес, у розвиток достовірних та багато-

сторонніх відносин. 
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Тема 2. Функціональна структура міжнародних  

соціальних інституцій в Україні та світі 

 

Мета завдання полягає в аналізі аналітичних здібностей учнів і змоги 

систематизувати основну інформацію щодо класифікації міждержавних 

організацій світу та формування навичок виокремлювати найважливіше.   

Компетентність, яку отримує студент: здатність до визначення 

та розрізнення юридичної природи міжнародної організації та принципів 

відбору персоналу даної організації та здатність розрізняти типи та види. 

Ключові слова: міжнародна організація; регіон; організація; НАФТА; 

ЄС; СНД. 

 

Завдання 1 (евристичне) 
 

Складіть характеристику міждержавних організацій за регіонами світу, 

заповнюючи табл. 3. 

Таблиця 3 
 

Міждержавні організації за регіонами світу 
 

Назва організації Р
ік
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х
 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Європейський регіон 

ОЕСР        

ЄС        

ЄАВТ        

ЄЕП        

ЦЄІ        

РДБМ        

СНД        

ОЧЕС        

Азійсько-Тихоокеанський регіон 

АСЕАН        

АТЕС        

Американський регіон 

НАФТА        

ЛАІ        
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Закінчення табл. 3 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 

КАРІКОМ        

МЕРКОСУР        

Арабський світ 

ЛАД        

РАЕС        

Африканський регіон 

МЕСЦА        

СРСПА        

ЕКОВАС        

САДК        

 

Методичні рекомендації до виконання завдання 1 
 

Підготовку до практичного заняття слід здійснювати шляхом 

опрацювання літературних джерел: [1; 4; 6; 10; 14]. 

 

Тема 3. Дипломатичне право міжнародних  

соціальних інституцій 

 

Мета заняття: розширення та поглиблення знань про методику дип-

ломатичного етикету й основних аспектів міжнародного та вітчизняного 

дипломатичного права. 

Компетентності, які отримує студент: здатність оперувати основ-

ними дипломатичними функціями та методами. 

Ключові слова: дипломат; дипломатична місія; аташе; агент; де-

легація. 

 

Завдання 1 (евристичне) 
 

У березні 1998 р. п'ятеро російських дипломатів у Норвегії були ого-

лошені небажаними особами, що призвело до охолодження дружніх від-

носин між двома сусідніми країнами. Подібні інциденти, коли з Норвегії 

висилались у великій кількості радянські, а згодом і російські співробіт-

ники дипломатичних установ в Осло, відбувались і раніше. Загалом у піс-

лявоєнний період було вислано 50 осіб. 

Здебільшого, норвезьке міністерство закордонних справ (МЗС) ухва-

лювало таке рішення на основі свідчень, що надходили від перебіжчиків, 
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колишніх співробітників комітету державної безпеки (КДБ). Багаточисельне 

видворення – восьми дипломатів – відбувалося восени 1991 р. у резуль-

таті отримання спецслужбами інформації від перебіжчика Михайла Буткова, 

колишнього співробітника газети "Робоча трибуна". 

Виявлення високопоставленого державного чиновника Арне Трехоль-

та, звинуваченого у шпигунській діяльності на користь СРСР на початку 

80-х років, призвело до видворення з Норвегії загалом шести дипломатів, 

а ще чотирьом було заборонено в'їзд до країни. Основне мотивування, 

що використовувалося норвезькою владою під час прийняття відповідних 

крайніх заходів, полягало у звинуваченні дипломатів у спробі вербування 

норвежців для співробітництва з КДБ. Однак під час видворення чоти-

рьох радянських дипломатів у 1987 р. їх звинуватили і в промисловому 

шпигунстві. 

Після розпаду СРСР був зареєстрований лише один випадок видво-

рення з країни офіційної російської особи, коли у жовтні 1992 року Осло 

був змушений покинути третій секретар посольства Росії Віктор Федик. 

Нинішній різкий крок норвезького МЗС, судячи з усього, базується на до-

несенні таємних служб, які продовжували слідкувати за російськими дип-

ломатами. Крім того, будучи партнером США у НАТО, Норвегія викори-

стовує відомості, які надходять каналами центрального розвідувального 

управління (ЦРУ). 

Запитання до завдання 1: 

1. Які функції, що виконує член дипломатичного персоналу зарубіж-

ного органу зовнішніх відносин держави, можна розглядати як правомірні? 

2. У чому полягають основні конвенційні обов'язки осіб, які користу-

ються дипломатичними привілеями та імунітетами, стосовно держави, на те-

риторії якої такі особи знаходяться? 

3. У яких випадках офіційна місія дипломатичного агента може 

вважатися завершеною? 

4. Які існують процедурні умови, дотримання яких є обов'язковим 

для держави перебування дипломатичного агента для оформлення факту 

припинення офіційної місії останнього? 

 

Завдання 2 (діагностичне) 
 

Розгляньте практику прийому іноземних делегацій в Україні, США, 

Франції, Японії, Індії та інших країнах. 
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Завдання 3 (діагностичне) 
 

Охарактеризуйте сучасні тенденції надання притулку в приміщенні 

дипломатичного представництва. Які існують позиції держав до викори-

стання інституту дипломатичного притулку (на прикладі США й України)?  

Проаналізуйте форми і методи здійснення функцій дипломатичного  

захисту, визначивши критерії його правомірності. Чи є право на дипло-

матичний захист дискреційним (залежить від особистої позиції суб'єкта)  

правом держави або ж право на захист є також правом громадянина? 

 

Завдання 4 (діагностичне) 
 

У подружжя, один з яких є громадянином Росії, а інший – громадя-

нином України, народилася дитина. Місце народження – Беларусь. Батьки 

дитини не мають спільного місця проживання та звернулися до росій-

ського консульства в Республіці Беларусь з проханням зареєструвати 

дитину як громадянина Росії. 

Який порядок звернення громадян у посольство та консульство?  

Яка відповідь буде надана батькам дитини працівниками консульства?  

Які особливості дипломатичного захисту характерні для осіб з  по-

двійним громадянством? 

 

Завдання 5 (евристичне) 
 

Складіть текст запрошення на дипломатичний прийом на честь глави 

іноземної держави від імені президента країни, що запросила високого гостя. 

 

Завдання 6 (евристичне) 
 

Складіть текст запрошення на дипломатичний прийом з нагоди націо-

нального свята від імені посла іноземної держави в країні перебування. 
 

Завдання 7 (евристичне) 
 

Розкажіть, як і коли вручають сувенірні подарунки під час зустрічі 

іноземної делегації. Як це правильно зробити у разі нанесення візиту  

до іншої країни? Оформіть відповідь у вигляді презентації та доповіді. 
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Тема 4. Соціально-правова відповідальність  

міжнародних інституцій 

 

Мета заняття: розширення та поглиблення знань про види та типи 

найтяжчих міжнародних правопорушень, їхній історичний генезис і сучасні 

військові конфлікти.  

Компетентності, які отримує студент: здатність визначати види 

та типи міжнародних правопорушень. 

Ключові слова: конфлікт; правопорушення; Голокост; екоцид; Го-

лодомор. 

 

Семінарське заняття 
 

1. Найтяжчі воєнні злочини ХХ – ХХІ століть. 

2. Голодомор в Україні. 

3. Голокост – сумна сторінка історії світу. 

4. Геноцид вірмен. 

5. Екоцид – найтяжчі злочини проти природи. 

6. Історія міжнародних військових конфліктів. 

7. Сучасні міжнародні правопорушення. 

 

Завдання 1 (діагностичне) 
 

Збройні сили держави А вторглися на територію держави Б. У ході 

завдання бомбових ударів по об'єктах держави Б використовувалися 

авіабази держави В. Вони надані на прохання держави А. Держава Б ква-

ліфікувала дії держави А і В як здійснення агресії та звернулася до Ради 

Безпеки ООН з проханням застосувати санкції до цих держав. Держава В 

заявила, що порушення питання про санкції стосовно неї неправомірне, 

оскільки її збройні сили у воєнних операціях проти держави Б участі  

не брали. 

1. Дайте правову оцінку діям усіх держав. 

2. Чи порушуються діями держав А і В основні принципи міжнарод-

ного права? 

3. Як ООН впливає на правомірність збройного колективного приду-

шення агресії? 

4. Розкрийте механізм застосування збройної сили за рішенням Ради 

Безпеки. Що таке агресія, самооборона, колективна самооборона? 
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Методичні рекомендації до виконання завдання 1 
 

Підготовку до практичного заняття слід здійснювати шляхом опра-

цювання літературних джерел: [1; 4; 6; 10; 14]. 

 

Тема 5. Правовий статус міжнародних  

неурядових організацій 

 

Мета заняття: розширення та поглиблення знань щодо правового 

статусу міжнародних неурядових організацій, вимог до міжнародних неуря-

дових організацій, основних напрямів та етапів розвитку. 

Компетентності, які отримує студент: Здатність визначати правовий 

статус міжнародних організацій. 

Ключові слова: міжнародна організація; неурядова організація; Рим-

ський клуб; Дакарський клуб. 

 

Завдання 1 (евристичне) 
 

Складіть перелік міжнародних неурядових організацій, відомих вам 

з різних джерел, заповнивши табл. 4. 
 

Таблиця 4 
 

Міждержавні неурядові організації  
 

Назва 

організації 

Порядок 

створення 

Членство  

в організації 

Сфера 

діяльності 

Форма 

діяльності 

Основні 

організацій 

      

      

 

Методичні рекомендації до завдання 1 
 

Підготовку до практичного заняття слід здійснювати шляхом опра-

цювання літературних джерел: [1; 4; 6; 10; 14]. 
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Змістовий модуль 2. 

Міжнародні програми та інституції  

та місце України у їхньому складі 

 

Тема 6. Організація Об'єднаних націй (ООН) 

 

Мета заняття: розширення та поглиблення знань щодо історії ство-

рення, цілей і принципів  діяльності ООН, порядку вступу до ООН згідно 

зі Статутом, формуванням бюджету та програмами ООН. 

Компетентності, які отримує студент: здатність аналізувати та об-

робляти інформацію, пов'язану з діяльністю ООН; здатність визначати 

значення та важливість Ради Європи в міжнародному просторі. 

Ключові слова: організація; ООН; спеціалізована установа; міжна-

родна організація; країна-член. 

 

Завдання 1 (діагностичне) 
 

Складіть перелік міжнародних організацій, пов'язаних з ООН, відомих 

вам з різних джерел, заповнивши табл. 5. 
 

Таблиця 5 
 

Спеціалізовані установи ООН 
 

Назва 

організації 

Рік 

створення 
Країни-члени 

Цілі та напрями діяльності,  

організаційна структура 

    

    

 

Методичні рекомендації до завдання 1 
 

Підготовку до практичного заняття слід здійснювати шляхом опра-

цювання літературних джерел: [1; 4; 6; 10; 14]. 

 

Завдання 2 (евристичне) 
 

Накресліть та опишіть принципову схему організаційної структури 

ООН. Визначте порядок вступу до ООН, порядок сплати членських внесків. 
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Завдання 3 (діагностичне) 
 

У 1983 р. лідерами турецької громади Кіпру проголошена турецька 

Республіка Північного Кіпру. Лише Туреччина визнавала знов створену 

державу. Рада Безпеки ООН у свій резолюції заявила, що рішення про ство-

рення кіпрської турецької держави неправомірне, і закликала її не визнавати. 

Обґрунтуйте рішення ради Безпеки. 

Як узгоджуються подібні дії з принципом самовизначення народів? 

 

Завдання 4 (діагностичне) 
 

Ознайомтеся із Декларацією тисячоліття ООН. Які цінності люд-

ського розвитку закладені в основу цієї Декларації? До яких заходів  

із боку світової спільноти вона закликає? Які цінності доцільно пропа-

гувати в українському соціумі та чому? 

 

Тема 7. Рада Європи. Європейський союз 

 

Мета заняття: розширення знань щодо діяльності Ради Європи  

та Європейського союзу, зокрема ролі України у процесі реалізації його 

основних принципів. 

Компетентності, які здобувають студенти: здатність аналізувати 

та обробляти інформацію пов'язану з діяльністю ООН, здатність визначати 

значення та важливість Ради Європи в міжнародному просторі. 

Ключові слова: європейський союз; міжнародне співробітництво; 

організаційна структура; ЄС; Рада Європи. 

 

Завдання 1 (евристичне) 
 

Мозковий штурм "Трансформація та структурна оптимізація 

економічного співробітництва України з країнами  

Європейського Союзу" 

Робота організовується у такий спосіб, що академічна група поділя-

ється на дві підгрупи, в яких студенти протягом часу, визначеного викла-

дачем, формують позицію групи завдяки висловлюванню тез та альтер-

нативних до них думок, асоціацій з літературними й іншими творчими 

сюжетами. Позицію кожної підгрупи висловлює один представник, кожному 

доповідачу надається до 5 хвилин часу на висловлення тез щодо оптимізації 
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економічного співробітництва України з країнами Європейського Союзу. 

Особливу увагу слід приділяти соціальній сфері. Усі відповіді мають 

ґрунтуватися на нормативно-правовій базі ЄС. 

Тези думок можна зобразити схематично та презентувати як свою 

власну програму дій щодо прискорення інтеграційного процесу "Україна-ЄС". 

 

Завдання 2 (діагностичне) 

 

Охарактеризуйте етапи формування ЄС. Опишіть організаційну струк-

туру ЄС. Проаналізуйте соціально-економічні відмінності розвитку держав-

учасниць ЄС (оформити у вигляді таблиці).  Поясніть діяльність ЄС у сфері 

вирішення проблем нелегальної міграції. Узагальніть результати співпраці 

України з ЄС (у вигляді таблиці). 

 

Завдання 3 (діагностичне) 

 

Останнім часом багато вчених-правознавців відзначають наддер-

жавний характер деяких утворень, насамперед ЄС. Існує кілька поглядів 

на природу ЄС: одні дослідники міжнародного права відносять його до ре-

гіональних міжнародних організацій, інші – до конфедерації чи наднаціо-

нального (наддержавного) утворення. 

Запитання до завдання: 

1. Як особисто ви охарактеризуєте юридичну природу ЄС? 

2. Чи суперечить наднаціональний характер міжнародної організації 

міжнародному праву? Який ваш погляд на цю проблему? 

3. Перелічіть умови, яких мають дотримуватись держави, що пре-

тендують на членство в міжнародних організаціях. 

4. Які особливості права ЄС можна виділити? 

 

Тема 8. Міжнародне регулювання соціальних відносин 

 

Мета заняття: розширення та поглиблення знань щодо Міжнародної 

організації праці, ЮНЕСКО, Фонду народонаселення ООН та інших органі-

зацій, що мають на меті пропагування соціальних цінностей у суспільстві. 

Компетентності, які отримує студент: здатність аналізу та деталь-

ного обґрунтування основних соціальних організацій. 
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Ключові слова: ООН; ЮНЕСКО; МОП; Фонд народонаселення; во-

лонтерство; соціальні проєкти. 

 

Семінарське заняття 
 

1. Програма ООН з навколишнього середовища: структура та відомі 

міжнародні проєкти. 

2. Загальносвітові кампанії Програми ООН по населеним пунктам. 

3. Соціальні програми та заходи – український досвід. 

4. Волонтерство – як прояв соціальної відповідальності населення. 

5. Фонд розвитку ООН для жінок: основні цілі та напрями діяльності. 

6. Світова спадщина ЮНЕСКО: Європа, Америка, Азія. 

7. Програми, що реалізуються на території України під егідою ООН. 

Представництва фондів, центрів ООН в Україні.  

8. Протидія торгівлі людьми в сучасному світі. 

 

Тема 9. Міжнародні неурядові організації 

 

Мета заняття: розширення та поглиблення знань щодо наявних між-

народних організацій і проєктів, які мають на меті соціальний захист і соці-

альне забезпечення населення.  

Компетентності, які отримує студент: здатність до аналізу й обґрун-

тування міжнародних неурядових організацій і їхніх компонентів. 

Ключові слова: Червоний Хрест; благодійний фонд; громадська 

організація; Грінпіс; соціальна сфера.  

 

Семінарське заняття 
 

1. Червоний Хрест і Червоний Півмісяць: історія створення, сфера дії, 

основні акції, умови вступу.  

2. Україна в міжнародних неурядових організаціях. 

3. Всесвітньо відомі акції Грінпіс. 

4. Лікарі без меж. 

5. Громадсько-політичні рухи. 

6. Українські благодійні фонди та організації. 

7. Міжнародні благодійні фонди та організації. 
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Тема 10. Євроатлантичні міжнародні системи  

колективної безпеки 

 

Мета заняття: розширення знань про основні засади роботи євро-

атлантичних міжнародних систем колективної безпеки, таких як НАТО, 

МЕРКОСУР та інші. 

Компетентності, які здобуває студент: здатність до аналізу основ-

них соціальних програм та здатність аналізувати основні організації з без-

пеки і співробітництва. 

Ключові слова: НАТО; безпека; захист; діяльність; євроатлантич-

ний альянс. 

 

Завдання 1 (діагностичне) 
 

Ознайомитися із офіційним вебсайтом НАТО. Зверніть увагу на поточні 

місії, що здійснюються під егідою організації. Заповніть табл. 6. 
 

Таблиця 6 
 

Характеристика сучасних військових місій НАТО 
 

Назва місії 

Початок 

військової 

місії 

Держава/регіон 

проведення місії 
Завдання військової місії 

    

    

 

Завдання 2 (діагностичне) 
 

Використовуючи дані офіційного вебсайта НАТО, заповніть табл. 7.  
 

Таблиця 7 
 

Держави-партнери НАТО 
 

Програми партнерства Держави-члени програми Цілі програми 

Євро-Атлантичне партнерство   

Середземноморський діалог   

Стамбульська ініціатива про 

співпрацю 

  

Партнери по усьому світу   
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Завдання 3 (діагностичне) 
 

Використовуючи дані офіційного вебсайта ООН, ознайомтеся із ци-

вільною діяльністю НАТО. Заповніть табл. 8.  
 

Таблиця 8 
 

Цивільна діяльність НАТО 
 

Сфера цивільної діяльності 
Підрозділ НАТО, що працює 

у заданій сфері 
Мета 

діяльності 

Метеорологія    

Океанографія   

Освіта і навчання   

 

 

Рекомендована література 

 

Основна 
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